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School and geography

School Count % of total District Committee (using school) Count % of known

All Saints Catholic College Specialist in Humanities 86 4% Batley & Spen 515 26%

Almondbury Community School 25 1% Dewsbury & Mirfield 393 20%

Batley Girls High School 174 9% Huddersfield 622 31%

Castle Hall Academy 130 6% Kirklees Rural 476 24%

Colne Valley High School 117 6% Total 2006 100%

Heckmondwike Grammar School 130 6%

Holmfirth High School 205 10% CCG (using school) Count % of known

King James's School 170 8% Greater Huddersfield 1098 55%

Newsome High School 92 5% North Kirklees 908 45%

Royds Hall Community School 89 4% Total 2006 100%

Salendine Nook High School Academy 155 8%

Shelley College 149 7%

Spen Valley High School 150 7%

The Mirfield Free Grammar and Sixth Form 146 7%

Thornhill Community Academy 116 6%

Upper Batley High School 42 2%

Whitcliffe Mount School 19 1%

Other (inc not at school) 12 1%

Grand Total 2007 100%

Ward (using postcode) Count % of total % of known District Committee (using postcode) Count % of known

(Missing) 931 46% Batley and Spen 250 23%

Almondbury Ward 84 4% 8% Dewsbury and Mirfield 183 17%

Ashbrow Ward 31 2% 3% Huddersfield 327 30%

Batley East Ward 42 2% 4% Kirklees Rural 316 29%

Batley West Ward 51 3% 5% Total 1076 100%

Birstall and Birkenshaw Ward 8 0% 1%

Cleckheaton Ward 10 0% 1% CCG (using postcode) Count % of known

Colne Valley Ward 40 2% 4% Greater Huddersfield 643 60%

Crosland Moor and Netherton Ward 15 1% 1% North Kirklees 433 40%

Dalton Ward 41 2% 4% Total 1076 100%

Denby Dale Ward 44 2% 4%

Dewsbury East Ward 11 1% 1%

Dewsbury South Ward 48 2% 4%

Dewsbury West Ward 66 3% 6%

Golcar Ward 52 3% 5%

Greenhead Ward 52 3% 5%

Heckmondwike Ward 83 4% 8%

Holme Valley North Ward 19 1% 2%

Holme Valley South Ward 115 6% 11%

Kirkburton Ward 46 2% 4%

Lindley Ward 48 2% 4%

Liversedge and Gomersal Ward 56 3% 5%

Mirfield Ward 58 3% 5%

Newsome Ward 56 3% 5%

Grand Total 2007 100%

IMD Decile (using postcode) Count % of known IMD Quintile (using postcode) Count % of known

Worst 10 percent 96 9% Worst 20 percent 279 25%

Worst 10 to 20 percent 183 16% Worst 20 to 40 percent 235 21%

Worst 20 to 30 percent 120 11% Worst 40 to 60 percent 209 19%

Worst 30 to 40 percent 115 10% Least deprived 60 to 80 percent 256 23%

Worst 40 to 50 percent 107 10% Least deprived 80 to 100 percent 137 12%

Least deprived 50 to 60 percent 102 9% Grand Total 1116 100%

Least deprived 60 to 70 percent 118 11%

Least deprived 70 to 80 percent 138 12%

Least deprived 80 to 90 percent 81 7%

Least deprived 90 to 100 percent 56 5%

Grand Total 1116 100%

Hub (using school) Count % of total % of known

BBEST 216 11% 11%

Castle Community 92 5% 5%

Colne Valley 117 6% 6%

Holmfirth Family 205 10% 10%

Mirfield 276 14% 14%

North Huddersfield Learning Community 90 4% 5%

RISE Community Hub 170 8% 9%

Royds (Aspire) 89 4% 4%

Salendine Nook 155 8% 8%

Shine 25 1% 1%

Spenborough Cooperative Trust 280 14% 14%

The Bridge Hub 150 7% 8%

The Summers Hub 19 1% 1%

Thrive South 116 6% 6%

Other (inc none) 7 0%

Grand Total 2007 100%



Demographics

Gender Count % of total Gender Count % of total

Boy 875 44% Boy 875 46%

Girl 1032 51% Girl 1032 54%

I would describe myself in some other way 44 2% Total 1907 100%

Trans boy 12 1% Of those describing themselves as a girl or boy…

Trans girl 15 1%

(blank) 29 1%

Grand Total 2007 100%

Ethnicity Count % of known

Asian/Asian British: Bangladeshi 8 0%

Asian/Asian British: Chinese 14 1%

Asian/Asian British: Indian 175 9%

Asian/Asian British: other Asian background 16 1%

Asian/Asian British: Pakistani 339 18%

Black/African/Caribbean/Black British: African/Caribbean/Other 41 2%

Mixed/Multiple ethnic groups: any other mixed/multiple ethnic background 22 1%

Mixed/Multiple ethnic groups: White and Asian 21 1%

Mixed/Multiple ethnic groups: White and Black African 12 1%

Mixed/Multiple ethnic groups: White and Black Caribbean 39 2%

Other: any other ethnic background 36 2%

Other: Arab 19 1%

White: Eastern European 21 1%

White: Gypsy or Irish Traveller 13 1%

White: Irish 33 2%

White: other White background 23 1%

White: White British 1089 57%

(blank) 86

Grand Total 2007

Special educational need or disability Count % of known

No 1590 82%

Not sure 179 9%

Yes 175 9%

(blank) 63

Grand Total 2007

Long‐term health problem Count % of known

No 1678 86%

Yes, limited a little 220 11%

Yes, limited a lot 42 2%

(blank) 67

Grand Total 2007

Carer Count % of known Who carer for Count % of total

No 1712 88% Parent 89 34%

Yes 234 12% Brother or sister 83 31%

(blank) 61 Other relative 74 28%

Grand Total 2007 Someone else 19 7%

Total 265 100%

Prepared to answer Q about sexual orientation Count % of total Sexual orientation Count % of known

No 469 23% (blank) 534

Yes 1475 73% Heterosexual 1266 86%

(blank) 63 3% LGB 132 9%

Grand Total 2007 100% Not sure/none 48 3%

Other 27 2%

Grand Total 2007



Taking care of yourself

General health Count % of total

Very bad 31 2%

Bad 69 3%

Fair 383 19%

Good 988 49%

Very good 521 26%

(blank) 15 1%

Grand Total 2007 100%

How often brush teeth Count % of total Visited dentist in last 12 months Count % of total

Never 24 1% No 120 6%

Not every day 50 2% Not sure 130 6%

Once a day 315 16% Yes 1726 86%

Two or more times a day 1611 80% (blank) 31 2%

(blank) 7 0% Grand Total 2007 100%

Grand Total 2007 100%

How often eat breakfast Count % of total Reason for not eating breakfast Count % of known

Every school day 870 43% Another reason 39 3%

Most days 421 21% Dieting 33 3%

Sometimes 314 16% I'd rather not say 35 3%

Hardly ever or never 392 20% No food in the house 21 2%

(blank) 10 0% Not enough time 462 41%

Grand Total 2007 100% Not hungry 409 36%

Too early to eat 124 11%

(blank) 884

Grand Total 2007

Something to eat if hungry at home Count % of total

Always/most of the time 1732 86%

Sometimes 216 11%

Hardly ever/never 40 2%

I'd rather not say 16 1%

(blank) 3 0%

Grand Total 2007 100%



Your wellbeing

SWEMWBS mean score: 22.2

Wellbeing score Count % of known

SWEMWBS score 30.1 ‐ 35.0 129 7%

SWEMWBS score 25.1 ‐ 30.0 423 23%

SWEMWBS score 20.1 ‐ 25.0 621 33%

SWEMWBS score 15.1 ‐ 20.0 591 32%

SWEMWBS score <=15.0 96 5%

Incomplete 147

SWEMWBS is Short Warwick‐Edinburgh Mental WellBeing Scale

Satisfied with life Count % of total

(blank) 9 0%

High (7‐10) 1241 62%

Medium (5‐6) 397 20%

Low (0‐4) 360 18%

Grand Total 2007 100%

Things you do are worthwhile Count % of total

(blank) 32 2%

High (7‐10) 1137 57%

Medium (5‐6) 443 22%

Low (0‐4) 395 20%

Grand Total 2007 100%

Happy yesterday Count % of total

(blank) 25 1%

High (7‐10) 1194 59%

Medium (5‐6) 319 16%

Low (0‐4) 469 23%

Grand Total 2007 100%



Behaviours

Current smoker Count % of total Current e‐cig user Count % of total

(blank) 11 1% (blank) 5 0%

N 1815 90% N 1748 87%

Y 89 4% Y 132 7%

I'd rather not say 92 5% I'd rather not say 122 6%

Grand Total 2007 100% Grand Total 2007 100%

Which first Count % of cig/e‐cig users

I started smoking tobacco first and moved on to e‐cigarettes 54 59%

I started using e‐cigarettes first and moved on to smoking tobacco 38 41%

(blank) 1915

Grand Total 2007

Ever had alcoholic drink Count % of total

I'd rather not say 87 4%

No 950 48%

Yes 955 48%

Grand Total 1992 100%

Alcoholic drink Count % of total % of drinkers

I never drink alcohol now 124 6% 13%

Occasionally (less than once a month) 442 22% 47%

About once a month 209 10% 22%

About once a week 121 6% 13%

More than once a week 53 3% 6%

(blank) 1058 53%

Grand Total 2007 100%

Have had sex Count % of total Use condoms Count % of known

I'd rather not say 97 5% Always/Usually 49 48%

No 1792 89% Sometimes 15 15%

Yes 107 5% Never 26 25%

(blank) 11 1% I'd rather not say 13 13%

Grand Total 2007 100% Grand Total 103

Use other contraception Count % of known

Always/Usually 39 39%

Sometimes Suppressed

Never 39 39%

I'd rather not say Suppressed

Grand Total 100

Know where to get info about sexual health Count % of total

No 250 12%

Not sure 322 16%

Yes 1421 71%

(blank) 14 1%

Grand Total 2007 100%

Main method of travel to school Count % of total Active travel Count % of known

Bus 392 20% (blank) 50

Car or van 884 45% N 1301 66%

Cycle 21 1% Y 656 34%

Other 25 1% Grand Total 2007

Walk 635 32%

Grand Total 1957 100%



Being supported

At home there is an adult who...

Don't know No Yes Grand Total

...I can speak to about how I feel 198 191 1603 1992

% of total 10% 10% 80% 100%

...talks with me about things I want to talk about  176 194 1615 1985

% of total 9% 10% 81% 100%

...believes that I will be a success 186 108 1697 1991

% of total 9% 5% 85% 100%

...wants me to do my best 48 37 1904 1989

% of total 2% 2% 96% 100%

...is interested in my school work 219 150 1616 1985

% of total 11% 8% 81% 100%

Net home support Count % of total

N 236 12%

Y 1771 88%

Grand Total 2007 100%

Net support 'Y' represents…

Count of 'Yes' responses > count of 'No' + 'Don't know' for set of 5 questions

At school there is a teacher or other adult who...

Don't know No Yes Not applicabGrand Tota

...I can speak to about how I feel 470 561 918 42 1991

% of applicable 24% 29% 47%

...talks with me about things I want to talk about  462 595 884 43 1984

% of applicable 24% 31% 46%

...believes that I will be a success 434 236 1282 28 1980

% of applicable 22% 12% 66%

...wants me to do my best 243 166 1549 22 1980

% of applicable 12% 8% 79%

...is interested in my school work 347 224 1379 26 1976

% of applicable 18% 11% 71%

Net school support Count % of total

N 684 34%

Y 1323 66%

Grand Total 2007 100%

Net support 'Y' represents…

Count of 'Yes' responses > count of 'No' + 'Don't know' for set of 5 questions

For those with special educational need or learning difficulty

Get enough support from school Count % of total

Don't know/rather not say 42 25%

No 65 38%

Yes 63 37%

Grand Total 170 100%

For those with a long‐term health condition or disability

Get enough support from health services Count % of total

Don't know 50 19%

I'd rather not say 13 5%

No 70 27%

Yes 127 49%

Grand Total 260 100%



Being you

Ever anxious/worried Count % of total More than 1 worry Count % of total

No 545 27% N 824 41%

Yes 1445 72% Y 1183 59%

(blank) 17 1% Grand Total 2007 100%

Grand Total 2007 100%

More than 3 worries Count % of total Worry most days Count % of total

N 1222 61% N 1284 64%

Y 785 39% Y 723 36%

Grand Total 2007 100% Grand Total 2007 100%

Type of worry Count % of total % of all responses

Growing up/puberty 289 14% 5%

My weight or appearance 859 43% 14%

Relationships/not fitting in 638 32% 10%

Being teased or bullied 458 23% 7%

Homework/school work/doing well in exams 988 49% 16%

Being at school 430 21% 7%

Home life or family problems 395 20% 6%

Money problems 228 11% 4%

Health problems 323 16% 5%

My future 820 41% 13%

Being the victim of a crime 163 8% 3%

Someone else 385 19% 6%

Something else 270 13% 4%

Total sample 2007 100%

What do you do if you have a problem Count % of total % of all responses

I never have a problem or feel stressed 127 6% 2%

Talk to someone about it 800 40% 12%

Chat about it on social media 236 12% 3%

Think about it on my own 979 49% 14%

Sort it out myself 799 40% 12%

Seek help in magazines or on the internet 70 3% 1%

Rest or sleep more 559 28% 8%

Eat more 449 22% 6%

Eat less 270 13% 4%

Do something to take my mind off it (e.g. watch TV, listen to music, play video games) 1060 53% 15%

Do some physical activity/sport 483 24% 7%

Keep busy with other things 475 24% 7%

Smoke a cigarette 73 4% 1%

Drink alcohol 86 4% 1%

Use drugs 52 3% 1%

Cut or hurt myself 156 8% 2%

Something else 105 5% 2%

Do nothing 145 7% 2%

Total sample 2007 100%

Physically bullied in last 6 months Count % of total Bullied in other ways Count % of total

I'd rather not say 107 5% I'd rather not say 139 7%

No 1658 83% No 1324 66%

Yes 217 11% Yes 518 26%

(blank) 25 1% (blank) 26 1%

Grand Total 2007 100% Grand Total 2007 100%

Physically bullied Bullied in other ways

How often Count % of bullied How often Count % of bullied

1‐3 times in the last 6 months 98 47% 1‐3 times in the last 6 months 211 41%

More than 4 times in the last 6 months 49 23% More than 4 times in the last 6 months 146 28%

More than once a week 63 30% More than once a week 159 31%

(blank) 1797 (blank) 1491

Grand Total 2007 Grand Total 2007

Have you talked to anybody about being bullied?  Count % of total

Yes, my friends 235 28%

Yes, an adult at home 229 27%

Yes, an adult at school 122 15%

Yes, a support organisation (such as ChildLine) 23 3%

Yes, someone else 51 6%

No 178 21%

Grand Total 838 100%

Bullying problem sorted out Count % of total

No 122 22%

It is better than it was, but hasn’t gone away completely 285 51%

Yes, completely 150 27%

Grand Total 557 100%

How well does school deal with bullying Count % of total

Bullying is not a problem at my school 68 3%

Don’t know 488 24%

I’d rather not say 44 2%

Not applicable (not currently at school) 28 1%

Usually not very well/badly 439 22%

Sometimes quite/very well and sometimes not very well/badly 496 25%

Usually very well/quite well 426 21%

(blank) 18 1%

Grand Total 2007 100%

Family worry about having enough money Count % of total

Don't know 250 12%

I'd rather not say 47 2%

Never/hardly ever 1184 59%

Sometimes 366 18%

Quite often/all the time 133 7%

(blank) 27 1%

Grand Total 2007 100%



Spare time

Use social media on a normal school day Count % of total

No 274 14%

Yes 1707 86%

Grand Total 1981 100%

Social media (school day) Count % of known Other screen time (school day) Count % of total

More than 3 hours 586 35% More than 3 hours 614 31%

1‐3 hours 624 37% 1‐3 hours 867 43%

Less than an hour 433 26% Less than an hour 363 18%

None 9 1% None 81 4%

I'd rather not say 41 2% I'd rather not say 49 2%

(blank) 314 (blank) 33 2%

Grand Total 2007 Grand Total 2007 100%

Over 3 hours for both Count % of total

N 1761 88%

Y 246 12%

Grand Total 2007 100%

Use social media on a weekend Count % of total

No 187 10%

Yes 1780 90%

Grand Total 1967 100%

Social media (weekend day) Count % of known Other screen time (weekend day) Count % of total

More than 3 hours 837 48% More than 3 hours 956 48%

1‐3 hours 540 31% 1‐3 hours 650 32%

Less than an hour 325 19% Less than an hour 257 13%

None 5 0% None 63 3%

I'd rather not say 47 3% I'd rather not say 45 2%

(blank) 253 (blank) 36 2%

Grand Total 2007 Grand Total 2007 100%

Over 3 hours for both Count % of total

N 1530 76%

Y 477 24%

Grand Total 2007 100%

Ever uploaded video to YouTube Count % of total

No 1265 71%

Yes, one or two videos 279 16%

Yes, more than two but less than ten videos 97 5%

Yes, ten or more videos 136 8%

Grand Total 1777 100%

Strongly disagree Disagree Not sure Agree Strongly agree I'd rather not say Grand Total

I can go without using social media for a day without it affecting my mood  238 268 358 521 568 24 1977

% of known 12% 14% 18% 27% 29%

I worry about getting enough ‘likes’ or positive responses on social media 829 578 246 195 79 29 1956

% of known 43% 30% 13% 10% 4%

 I feel like I’m missing out when I see things on social media  539 515 340 394 133 31 1952

% of known 28% 27% 18% 21% 7%

I have been affected by online bullying  1089 431 167 154 73 42 1956

% of known 57% 23% 9% 8% 4%

 I worry about some of the things I see on social media  552 449 385 411 122 32 1951

% of known 29% 23% 20% 21% 6%

I would like more information about how to stay safe online 764 519 402 167 67 30 1949

% of known 40% 27% 21% 9% 3%



Your local area

Satisfied with local area Count % of total

Very dissatisfied 73 4%

Dissatisfied 130 6%

Neither satisfied nor dissatisfied 401 20%

Satisfied 724 36%

Very satisfied 642 32% Net satisfied 68%

(blank) 37 2%

Grand Total 2007 100%

Feel safe in local area Count % of total

Don't know 30 1%

Very unsafe 70 3%

Fairly unsafe 114 6%

Neither safe nor unsafe 272 14%

Fairly safe 934 47%

Very safe 558 28% Net safe 74%

(blank) 29 1%

Grand Total 2007 100%

Victim of crime Count % of total % of known Witnessed a crime Count % of total % of known

I'd rather not say 94 5% 5% I'd rather not say 115 6% 6%

No 1397 70% 79% No 893 44% 50%

Yes 278 14% 16% Yes 773 39% 43%

(blank) 238 12% (blank) 226 11%

Grand Total 2007 100% Grand Total 2007 100%



Preparing for life after school

What you do with money Count % of total

Don’t know 65 3%

I generally do not have any money 134 7%

Save money for the future and try not to spend it 366 18%

Save up to buy things I want 1012 50%

Spend money as soon as I get it 395 20%

(blank) 35 2%

Grand Total 2007 100%

What do you think you'll be doing in 10 years Count % of known

Don’t know 357 18%

Not working – raising a family/caring for a family member 22 1%

Not working – still in education/training 130 7%

Skilled tradesperson (e.g. plumber, electrician, etc.) 102 5%

Something creative, artistic or sporting 368 19%

Something else 142 7%

Something professional which requires a degree qualification 848 43%

(blank) 38

Grand Total 2007

What would you like to be doing Count % of known

Don’t know 210 11%

Not working – raising a family/caring for a family member 29 1%

Not working – still in education/training 58 3%

Skilled tradesperson (e.g. plumber, electrician, etc.) 100 5%

Something creative, artistic or sporting 472 24%

Something else 133 7%

Something professional which requires a degree qualification 959 49%

(blank) 46

Grand Total 2007

Aspiration different to expectation Count % of known

(blank) 49

N 1393 71%

Y 565 29%

Grand Total 2007

Careers advice Count % of known

(blank) 110

Don't need any 404 21%

Would like some later 908 48%

Would like some now 585 31%

Grand Total 2007
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